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Torek, 26. avgust 2014 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in geometrijsko orodje
(Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro
vpiSite tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
RiSete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne
upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 1 prazno.

ORIC 2014



2/16

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

M

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

1.4 2 4

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

0

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

2 1 1

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

0

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

2

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

v

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”"1 —a"2b+a"3p? — .+ a?h" P —ab"? + b ) ¢e je n liho naravno stevilo
a"-b" =(a —b)(a""1 +ad"2b+a" b + ...+ a?b" 2 v ab"? +b""1), Ceje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b® =cb,, v = ab,
Polmera trikotniku o¢rtanega in vértanega kroga: R = ‘Z’&c P %b"’c
S

Kotne funkcije poloviénih kotov:

sm /1 COSx cos /1+003x tanX — _sinx
" 1+cosx

AdICIJSkI |zrek.
sin(x+y) =sinxcos y + cosxsin y

cos(x+ y)=cosxcos y—sinxsiny

tanx+tany
tan(x+y)= —————
(x y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny = 2sin* Y cos* =2 sinx-siny =2cos X+ sin* =¥
2 2 2 2
cosx +cosy =2c0s 1Y cos* =Y cosx—cosy=-2sin sin* Y
2 2 2 2
sin(x =+
tanxttany :M
COS XCOS y

Razélenitev produkta kotnih funkcij:

sinxsiny = —%[cos(x+ y)—cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(x+ y)+ cos(x—y)}

sinxcos y = %[sin(ery) +sin(x-y)]

axy +by, —c

Razdalja tocke T (xy,),) od premice ax+by —c=0: d(Ty, p)=

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i 4(x;,y;), B(x5,3,). C(x5,¥35):
2| (J’3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|
Elipsa: €% = a? - b?, g—a a>b

Hiperbola: ¢ = a? + b2, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2 =2px, gorisCe G[%,O)

Kompozitum funkcij: (g f)(x) = g(f(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z)pk (1-py*
Integral: I ~larctan®+C

X +a® a a

L |
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I ]

Stevec nekega ulomka je za 1 vegji od imenovalca. Ce $tevec pomnozimo z 2, imenovalec pa

poveéamo za 12, dobimo nov ulomek, ki je enak % Poiscite prvotni ulomek.

(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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2.

M1 4 2 40 2110 5

V dani koordinatni sistem nariite tocke 4(6,0), B(0,3) in C(6,3) . Natan&no izradunaijte obseg
in plogino trikotnika 4BC . Na stotinko stopinje natan¢no izradunaite velikost kota f («<4BC).

ylk

=

(8 tock)



M 1 4 2 40 2110 6
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3. Danaje linearna funkcija f(x)=(m-1)x+2.

31. Zam =% izraCunajte ni€lo funkcije in presecis¢e grafa z ordinatno osjo.

3.2. lzradunajte m, da bo graf funkcije vzporeden premici 3x—y+1=0.

=

(4)

(3)
(7 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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M1 4 2 40 2110 7

V koordinatnem sistemu je narisan graf odsekoma linearne funkcije f .

y
3

A

4.1.
4.2. Dopolnite funkcijski predpis funkcije f .
0 ; x< -2
1 —2<x<0
f(x)= ;
-2x+4 7 1<x<2
; x>2

4 x

IzraCunajte plos¢ino trapeza med grafom te funkcije in abscisno osjo.

(2)

(4)
(6 tock)

7/16 I
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5. Nalogo resite brez uporabe ra¢unala.

M 1 4 2 40 2110 8

Resite enacbo log, (4 —x) +log, (-4 —x) =7.

=

(5 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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6. lzradunajte in zapisite preseciséi elipse 4x* + y> —8 =0 in parabole ) =4x .

(6 tock)



7.

2 1 1 1

M1 4 2 4

0 0

v . v . . v . 2 . .
Izradunaijte realno $tevilo x, za katero je kompleksno $tevilo z =(2-i)° +i® + xi realno.

(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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M1 4 2 4 0 2 1 1 1

1
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Stevila 1, x, ¥ so prvi trije ¢leni aritmetiCnega zaporedija, njihova vsota je 6. IzraCunajte x, y in

2
Cetrti €len a, ter zapiSite splosni €len a, tega zaporedja.

(7 tock)
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9.

i ]

Stevilo 2 je dvakratna ni¢la polinoma p(x) =2x* —3x> —15x? + ax—12. Izradunaijte koeficient a
in preostali ni¢li polinoma p.

M1 4 2 4 0 2 1 1 1 2

(8 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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10. Vektorja @ =(x, 2, —1) in b =(3, y, 2) sta med seboj pravokotna, dolZina vektorja @ je
enaka 3. IzraCunajte Stevili x iny .

13/16 I

(8 tock)
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11. Vrazredu je 15 dekletin 10 fantov. Med seboj bodo izzrebali triclanski odbor za pripravo
maturantskega plesa. IzraCunajte verjetnost, da bosta v tem odboru zastopana oba spola.

M1 4 2 4 0 2 1 1 1 4

=

(5 tock)

V sivo polje ne pisite.
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12. Tangenta na graf funkcije f(x) =In(x+5)+x? je vzporedna premici z enatbo y =-7x+1 in se
dotika grafa funkcije f* v dveh tockah. Natanéno izraCunajte koordinati dotikaliS¢ D, in D, .

(8 tock)

V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite.



